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Megjelenik hetenkiat etryssrrr. i./ombaton.

Helyes utón.
Hasznos munkát jelent, midőn szak­

emberek felolvasásokat tartanak a gaz­
dálkodók előtt. Erre mindig szükség 
van, mert nincsen olyan értelmes gazda, 
aki valamely felolvasásból valamennyit 
nem tanulhatna. A gazdálkodás terén 
folyton merülnek tel uj dolgok; kísér­
letezések, tapasztalatok. Ezt a gazdák 
érdekében, a gazdálkodókkal közölni, 
igazán szép, hasznos dolog.

Kellemetlen, bosszantó azonban, ha 
szakíériiak keresik fel városunkat, hogy 
közöljék ismereteiket és a gazdálkodók 
részéről közönnyel találkoznak. Érthe­
tetlen,' hogy épen a gazdák legtöbbje 
nem akar okulni. Hiszen a gazdát éri 
érzékeny veszteség, ha valamely mun­
káját oktalanul teljesiti. Ez a foglalko­
zás az, ahol mindig tanulni keil. Az 
ósdi gazda elmarad, elszegényül, mert 
tanulni nem akart.

Hisszük, hogy gazdálkodóink, akik 
fogékonysággal bírnak a haladás iránt, 
sietnek azon felolvasásokat meghallgatni, 
melyeket kiváló szakíériiak legközelebb 
városunkban lógnak tartani. Ezt a figyel­
met megérdemlik a felolvasók, a kiket 
tisztán a gazdák ismereteinek bővítése 
hoz ide.

POLITIKAI LAP. (Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

Szerkesztőség: IV. kér., Vasnti-ut 17.

Lehetnek, akik azt mondják, feles­
legesek a felolvasások, hiszen vannak 
szakkönyvek, melyekből lehet tanulni. 
Könyvből tanulni, vagy felolvasást meg­
hallgatni, ez két körülmény. A betű 
nehezen emészthető, de az olyan felol­
vasás, szabad előadás, melyet értelmes 
ember tart előttünk, emlékezetünkbe vé­
sődik. Tudják ezt a szakiskolák tanárai, 

i épen ezért vesznek fáradtságot, hogy 
felolvassanak, hogy a felolvasás tárgya 

1 világosabban lássék, beszélgetésre szol- 
| galjon, ha gazdáink valamely dolog 
| felett tanácskoznak.

A könyvek, szaklapok sokat tár­
gyalnak, sok dologról Írnak, az irók 1 
olykor vitatkoznak. Ez a korlátoltabb 
gazdának nőm való. A fololvasás pedig 
rendszerint azon vidék gazdasági viszo­
nyaival foglalkozik, melynek területén 
felolvasás tartatik. Tessék érdeklődni, 
erősen megfigyelni a legközelebb tar­
tandó felolvasásokat, azoknak célját, 
igazoltatni fog állításunk.

Igen ám, de az ilyen felolvasások­
ról szóló örvendetes hirt, terjeszteni kell 
azoknak, akiknek ezt fonni, akiknek a 
gazdák sorsával törődni kötelességük. 
Ez a figyelmeztetés különösen nálunk 
lér fel, ahol a gazdák, a várostól távol, 
szétszórt tanyákon laknak.

Kiadóhivatal: Iskola-utcza 3.
Lapunk a S í ! és külföld minden nagyí t ! )  vá ro sáb an  képviselvs vaa

Mi hisszük, hogy a felolvasás olyan 
érdeklődéssel lóg járni, mely méltó lesz 
a kitűzött, célhoz, méltó lesz azon gaz­
dálkodóinkhoz, akik a legtöbb esetben 
tanujelét adják értelmes v okuknak. Jöj­
jenek hát a szakíériiak és hintsék itt 
az ismeretek magvait. Jöjjenek, oktas­
sák ami szorgalmas, törekvő népünket 
azon tudományra, mely nélkül eredmé­
nyes gazdálkodás nem képzelhető.

A mai nehéz megélhetési viszonyok 
! mellett, amikor a közteher folyton növek- 
; szik, amikor a gazdálkodással járó ki- 
! adások mindig emelkednek, ideje, hogy 

gazdálkodóink tanuljanak. Erre leg­
alkalmasabb eszköz a felolvasás. Ezért 
látjuk mi szívesen, hogy gazdáinkkal, 
azoknak érdekeivel íogtalkoznak olyan 
képzett, szakemberek, akiktől csak jót, 

j csak hasznosat lehet hallani, és tanulni. 
Amit gazdáink hallani fognak, véssék 

! emlékezetükbe, alkalmazzák munkálko­
dásuk közben, hogy a föld gazdag ter­
méssel fizesse fáradozásukat, hogy tel­
jek adóra, cselédtartásra, de a háznép 
tisztességes megélhetésére is.

Helyes utón járnak a gazdasági 
tanintézetek és a tanintézetek tanárai, 
midőn felolvasások, előadások által ok­
tatják a gazdálkodókat a nélkülőzhetlen 
ismeretekre. Jó és jobb föld van, de

T A R C  A.
Az alkoholizmus ellen.
Ilyen címen igen hasznos folyóirat je ­

lenik meg Kolozsvárott. Célja, programja 
henno van a címében s ez a cél, ez a prog­
ram megérdemli, hogy minél többen fegy­
vertár -ni legyünk e hazai folyóirat szerkesz­
tőségének. A mutatóul most érkezett szám 
homlokán olvassuk, hogy lll-ik évfolyamát 
eh s amint végig lapozzuk, kedvünk kereke­
dik a következő számokhoz is, de ami a 
folyóirat igazi erkölcsi sikerét jelenti, eimogy 
a kedvünk, ha ugyan volt a szeszes italok 
élvezésétől. Aki ilyen erkölcsi hatást akar 
gyakorolni, rendelje meg a folyóiratot, mely 
egész évre potom 2 korona. Megrendelhető 
a kiadóhivatalban, Kolozsvárott, Karoiina-tér 
7. sz. a. Felelős szerkesztője Szabó György 
Nagyeruyen, főmunkatársa Eyan Imre Ma­
rosvásárhelyt, társszerkesztője Trmál Rezső 
Kolozsvárott. Az ez évi januári füzetben a 
következő cikkek olvashatók. Khinai lakoma 
őr. Cholnoky Jenő, Nők az alkohol eilen, 
Száva Berta, Az alkoholizmus élettani és 
etikai hatása, Obláth Richárd, A reggeli

eiőít csak egy pohárkával, Simon Károly, 
Korcsmázó gyerekek, Mozgalmaink, A jel­
vény viselésről, Petre.s Elek, Tokaji levél, 
Sokat mondó végzés. Különfélólék. Mintául 

k belőle a következő 2 cikkecskét.

Korcsmáeó gyerekei".
Ki a felelős ?

A „Felvidéki Ujsú<j-b6\ vettük át az 
alábbi cikket ; Egy este a kassai Deák Fe- 
rencz utcán két serdületlen munkás fiú, 14 
és 15 évesek i( holtok, dalolva, káromkodva, 
tántorgó, szédelgő járással ereszkedtek a Fő­
utcának. Hogy olt mi történik velők, nem 
tudjuk. Annyi tény, hogy látásukra sok em­
ber szánakozva csóválta a fejét.

Rongyos volt mindkét fiú és degenerált. 
Egész lényükön látszott, hogy okhonról örö­
költék az alkoholizmusra való hajlamot s nem 
a korcsmáros csábította őket az italra. Szü­
leik részeges életének a folytatói, mig el 
nem pusztulnak az utca szemetjén vagy va­
lamely tébolydában.-

Sajnos nincs törvényünk arra, hogy su- 
hancokat pofon vághasson a korcsmáros, ha 
pálinkát kérnek tőle. Csak az egészen ser­
dületlen, 13, 14 éves gyermekek korcsmázása 
ellen őriznek valahol a belügyminisztérium 
poros aktái között jó mélyen eldugva egy

miniszteri rendeletet. Azontúl nincs védelemi 
nincs gát. Do ha törvényünk nincs, van sta­
tisztikánk. Ez is mond valamit. A múlt évi 
kimutatás elég szomorú, do ne a társadalom 
erezzen miatta lilkiismeret-furdalást, az állam 
bűne ez a statisztika. E szerint a halálozások 
28 százaléka a alkohol túlságos élvezetéből 
származott. Az őrülteknek pedig 31 százalé­
két a szesz hajtotta a tébolydákba. S a per­
centek óvről-évre növekvőben vannak.

Utóvégro egy némelyik felületesebb 
ember avval vághatja ki magát, hogy Ma­
gyarország mindig híres volt nagy ivóiról, 
mégis megéltük az ezer évet. De most már 
ily előzmények után nem érjük meg a má­
sodik ezret. A statisztika a száraz számada- 
datokhoz azt is hozzá teszi, hogy az alkohol 
rombolása legnagyobb arányban a fiatal nem­
zedékből szedi áldozatait.

Lehet-e ott jövőről ábrándozni, ahol 
tejfeles szájú, fejletlen, kamasznak is éretlen 
gyerkőcök félelem nélkül lökik be a korcsma 
ajtaját? Beszélhetünk-e ott fajtentartásról, 
ahoi korcsmák bűzében, füstjében, borgőzé­
ben karikásszemü, porhadt mellű, eiöreesett 
fejű gyermekek gunyasztanak ?

Már nagyon a lejtő szólón állunk.
S egyedül az állam felelős, senki m ás! 

Látjuk, hogy a társadalom mint erőlködik a

Az összes téli árukat mélyen leszállított árakban árusítom, 
u. in. : szőrme boák, keztyük, alsó ruhák, stb.

Eisler K árofv divatáruháza Nyíregyházán.
Te le fo n  1(4.Te le fon  IS4.
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rósz föld nincs, ha a gazda gondját vi­
seli, jól munkálja, megfelelő vetemónyt 
termel rajta. Itt azonban a bökkenő. A 
gazdák legtöbbje nem ismeri az okszerű 
trágyázást, nem ismeri a műtrágya be­
csét, későn és roszul szánt, a vetemónyt 
nem képes megválasztani.

így aztán nem csoda, ha pusztul a 
gazdaosztály. Azon osztály, melynek ke­
zében van letéve a nemzet boldogulása. 
Ilyen viszonyok mellett, valódi jótétemény , 
ha szakemberek keresik fel a földmivelö 
közönségot és oktatják azon hasznos 
dolgokra, melyeknek eredménye a gaz­
dák és a nemzet előnyére szolgál.

Jöjjenek hát azon szakemberek, 
akik a gazdálkodók érdekében fáradoz­
nak. Városunknak a gazdálkodás iránt 
érdeklődő értelmisége és gazdálkodás 
iránt érdeklődő értelmisége és gazdál­
kodó közönsége pedig ragadja meg a 
kedvező alkalmat és igazolja be, hogy 
akar tanulni és törődik saját sorsának 
javításával.

B á l i

újdonságok
legújabb selymek 

és szövetekben
Guttmann Henrik

divatáruházában
k a p h a t ó  k .

Közerkölcseink.
.Minden államnak támasza talpköve 
a tiszta erkölcs, mely ha megvesz, 
Róma ledől, s rabigába görbéd!"

Koszorús költőnk ezen szavainak igaz­
ságát soha nem érezhettük megdöbbentőbben, 
mint éppen napjainkban, a midőn a társa­
dalmi életünk kóros tünetei egyre nagyobb 
számban s egyro fokozódó mértékben kezde­
nek jelentkezni.

Becsület, ősi magyar erények legragyo* 
góbb gyémántja, hová tűntél ? hová vesztél 
el ? Ki tört lo téged nemzeti büszkeségünk 
tündöklő aranykoronájáról? Ki csempészte 
helyedbe az uj időknek azt a hamis ragyo­
g á s ,  álanyagu ékkövét, mely a te csillogá­
sodat képes ugyan nómilog utánozni, de 
szilárdságoddal, tisztaságoddal, anyagod min­
den parányának teljes egyneműségével, meg- j 
becsülhetetlen nagy értékeddel egyáltalán j 
nem bir.

A becsület ugyan tán soha nem volt 1 
annyira közkeletű, annyira a nyilvános élet ; 
közszáján forgó szó, mint manapság, azonban 
— fájdalmas meggyőződéssel irom lo e sza­
vakat, — nekem úgy tetszik, hogy az em­
berek szivéből, leikéből, jelleméből, — a 
tyúkszemükbe, vagy általán testük külső 

I felületére költözött mert a legtöbb sérelem ott 
esik rajta, s a becsületüket minden percben 
fegyverrel is megvódolmezni kész lovagok a 
nevezett részeiken a legérzékenyebbek.

De mi nem az ilyen becsületről szólunk, 
nem az ilyennek az eltűntén kesergünk. A 
becsület szerintünk az összes emberi erények 
gyűjtő fogaima s azok teljes harmóniájának i 
felséges terméke. Nem látszat ez. hanem lé­
nyeg. Nem külső, kölcsönzött fény, hanem a 
léleknek vele született égi tisztasága s ra ­
gyogó átlátszósága. A kötelességek hü telje­
sítésének, szeretettel, odaadással való elvóg- 

I zésének -egyszerű tényében jelentkezik és 
! jutalmát nem a világ tömjönözésében, nem a 
! sokaság olcsó tapsaiban, nem a nép-zerüség 
! kétes értékű dicsőségében : hanem önmagának 
I boldogító öntudatában találja mog.

Ez az igazi, valódi becsület!
Ezt az igazi, «**zt a valódi becsületet lát­

juk mi korunkban és társas életünkben nagyon 
! megfogyatkozottnak.

Az emberek a kötelesség hü teljesítése­
sének minden földi kincsénél boldogi'óbb ön­
tudatát alig-alig ismerik már. Mindent önzés­
ből, számításból, a maguk anyagi előmenete­
lének előmozdítása oóljából tesznek. Eladó 
minden. . . elv, meggyőződés, befolyás, ösze-

költetós . . . eladó annak, a ki többet ád érte 
s eladó addig, a mig fizetni képes.

Csoda-e, ha ilyen közszellem mellett 
szenved a vallásosság, szenved a közer­
kölcs.

Társadalmunk minden rétegét megtá­
madta a kapzsiság, a haszonlelós, az önzés 
a nagyzás rákfenéje.

Az emberek megtagadva az igaz Istent, 
az „aranyborjú" előtt tánczolják örült táncu­
kat s ennek mindent elnyelő undok torkába 
dobálják mindenüket, a mi emberi mivoltunk­
nak, díszt, értéket, igaz méltóságot ad.

Hová sü'yedtek, ó szerelmes Ég ! köz­
erkölcseink, ha az ilyen dolgok már annyira 
közönségessokké leltek, hogy registrálásukra 
a Uözosomónyek éber őrei s hü krónikásai, a 
hírlapok, úgyszólván állandó rovatot kényte­
lenek nyitni I

Hová vezethet ez, ? — könnyű meg­
mondani. A teljes megsemmisülés iszonyú 
örvényébe!

A mely nemzet testén okként rágódnak 
az óleto ellen törő ólősdiok ; amelynek vérébe 
annyira beleette már magát a halálos méreg: 
annak pusztulnia, vesznie keli, ha csak gyö­
keres orvosláshoz nem folyamodik.

Istennek légyen hála! hogy nem va­
gyunk hijjával az ilyen csodás erejű gyógyító 
szernek. Iit van a vallás az égnek e jóftevö 
malasztja. Magyar népünk általán véve val­
lásosnak mondható, s a hol megbontotta is 
lelkének békés nyugalmát a félmüvolt elemek 
rothasztó áltudománya, szerető gondoskodás­
sal ott is vissza terelhető „a szép kies folyó 
vízre."

De az természete-©n ut-m megy egy­
szerre, hanoin kitartó, komoly munkát kivan.

A lelkesedés csodatévő hatalmára, he­
gyeket mozdító, tengert csillapító, a kövek­
ből is kenyeret teremtő erejére van e vég­
ből nemzetünknek szüksége ; apostolokra, 
kik életük nyugalmának árán váltsák meg 

j az eltévedt lelkeket az őket fenyegető kár- 
| hozattok

Férfiak! honfitársaim! véreim! a kik 
j velem együtt meg vagytok döbbenve a köz- 
i erkölcsök mély sülyedósén, keljetek fel 
j gyorsan, övezzétek fe! a ti derakaitokat s 
| ragadjatok fegyvert ez ellen a nenreti léte - 
j lünkéi, végső megsemmisítéssel fenyegető 
j ellenség — a nagyzás, a kapzsiság, a pénz- 
j itnádás rut bűne ellen.

C-ak úgy lehet a nemzet boldog, a 
j haza virágzó, csak igv iakozhatik mogelége- 
I dós országunk áldott téréin.
í N. Zs.

nép megmentésén. S az állam nem tagit az 
ő hatalmas jövedelmi forrásától. A szeszfo­
gyasztási adó millióival akarja kifizetni Ma­
gyarország teremtési költségeit.

Hiába állítunk mi egyesületeket, ottho­
nokat a népnek, hiába rendezünk mi az ó 
számukra tudományos szórakozásokat, hiába, 
bizonyítgatjuk nekik, hogy az életnek nem 
az a legboldogabb pillanata, midén részeg- 
fővel kiséri az embert utcákon a rendőr, 
vagy midőn a montők a targoncába fordít­
ják, ha az állam nem tiltja el a szeszárusi- 
tást legalább vasárnapokon, nem ér a társa­
dalom munkája egy fagarast sem.

Andrássy nemrég rendeletet adott ki, 
melyben megtiltja a kórházakban és téboly­
dákban szeszes italoknak ótiapi rendelését.

Eső után köpöiyeg. Hát az egészsé­
gesekkel ki törődik ? Különösen a gyerme­
kekkel? Pedig itt kellene felvonni azt a hí­
res, erős ijjat, mellyel a nemzetre leselkedő
halált le lehetne nyillazni . . .*

A reggeli előtt csak egy pohárkával! . . .
Így nyugtatjuk, mentegetjük magunkat 

az an tialkoholisták előtt, ha az alkohol mér­
téktelen élvezetéről hasznos oktatást hallunk 
Qsak egy pohárkával reggeli előtt, ez úgy

, hangzik, mintha azt mondanék : csak egy 
1 pohárka méreg reggeli előtt.

Az orvos pontosan megszabja a beteg­
nek, hogy az orvoságot feltétlenül evés előtt 
vegye be, morc ellenkező esetben elveszti 

i hatását. Az éhes gyomor, különösen az éjfél 
utáni éhes gyomor, rendkívül figyelmes,

: élénk, emésztő képességgel bir, mig a déli 
és esti már hanyagabb, fáradtabb, ezért amit 
korán reggel eszünk, iszunk, a szervezetünkre 

i nagyobb befolyással van,
Most már, ha reggel korán az első, 

amit a friss, mozgékony emésztő készülé­
künkre bízunk, a pálinka, mit várhatunk mást 

I mint o méreg korai, gyors, káros hatását 
szervezetünkben. Alig van család, pedig ahol 
annak egyik-másik tagja a reggeli újságja 

i és kávéja mellé elsőnek ne követelné az 
' egy pohárka pájinkáját. Annál veszedelmesebb, 

hogy ez népünknél annyira általánosan nép­
szerű, mint a „Bableves a csárdában" kez­
detű ének. Mindenről lemondanak inkább, 
csak a „rendes", „reggeli gyomorerősitőrőí 
nem."

Elmaradnak a vig cimborák, korcsma, 
de azért otthon kuksol valahol az öreg üveg­
ben a seprő-, szilva-, gabonapálinka, várva

I a roggelí, hogy rendes helyéről megmoz- 
j dittassók.

Azután a téli hideg hónapokban a pá­
linka mellé szegődik a szintén káros hatású 
rumostea. A rum pedig az alkohol királya! 
Napjában véve sokkal fölül múlja áríalmas- 

j ság tekintetében még az erős szilva, vagy 
i seprő pálinkákat is. A szomszédunkban he- 
! tekkel ezelőtt korán a sírba döntött két erő- 
i teljes embert a rum élvezete.

Mi a teendője ezek után egy antialko­
holistának o nemzetsorvasztó általános szo- 

| kással szemben ? Indítsunk hadjáratot a reg­
geli egy pohár alkohol ellen ! Érdeklődjünk 

i barátaink, ismerőseink körében az egy po­
hár alkohol iránt 1 Igyókezzüak meggyőzni 
őket, hogy mily hatalmas befolyással van 
szervezetünkre az az egy pohár reggelen­
ként. Ha eddig nem tulajdonítottunk ennek 
nagy jelentőséget, ezután annál inkább te- 

! gyük meg. Ne mulasszunk el egy alkalmat 
j sem. Ahol lehet szóvá kell tenni! Mert ezzel 
í nemcsak mozgalmunknak, de társadalmunk­

nak is nagy szolgálatot teszünk.

Simon Károly gyári-munkás.

XXX)OOOOÖOO«X>ÖCXXXXXXXX>OQöOÖOÖO©<XXXXXXXXXXXraXXXXXXX  

|  Báli újdonságok ! zök, gase szövetek, a ;: K O H N IG N Á T Z 1
X  díszek, művirágok. A legjobb m inőségű sáreipők  óriási női férfi divat és rövidáru üzletében.
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Telefon 93.
Kályha fűtésre a legjobb ; 

barnaszén mázsánként ponf osan 
kimérve, házhoz szállítva

és minden másfajta szenek ju­
tányos áron.

I-ső rendű nagyváradi mész ' 
jutányos áron, kocsinként ár- j 
engedménnyel kaphatók

Kőim Jeremiás ii
szén és mészraktárában, |

Kállai-u i. — Viz-u. 20.

Hirdetmény.
A Kisvárda-vidéki Gazdakör évente tar­

tani szokott tény ész-bika vásárját 1909 évi 
március hó 14-én rendezi Kiavárdáu Reizman 
Hermán ur vasút állomás melletti gazdasági 
majorjában.

lenyészállat vásárunkat figyelmébe ajánl­
juk ugv a magán birtokosok, mint különösen 
a községeknek, mert itt alkalmuk lesz arra 
hogy a szükséges apaállatokat — mind kiváló 
tenyészetekből — saját választások szerint és 
a m. kir. gazdasági kerületi felügyelőségek tá­
mogatásával is, e vételár három félévi kamat­
mentes részletbeni fizetése és állami kedvez­
mény nyerésével is legelőnyösebben szerezhes­
sék be.

Az eladásra bejelentett tenyészállatul 
március tizenharmadikán d. u 2 óráig okvet 
ien bebajtandók és elbelyezendók a kije öl 
korlátokba, hol a vevő közönség által d. u 
öt óráig megszemlélhetek és előre kiválaszt 
hatók, a vásár azonban c<ak március tizeimé 
gyedikén d. e. fél 9 órakor kezdődik és azna] 
d. u, két óráig tart. A megvett állatok aká 
'asutoii szállíttatnak, akár lábon hajtatnáual 
6á csak március 14-én d. u. 2 órakor bocsáj 
tatnak ki és vehetők át.

Lgy az eladók, mint vevők kötelesek i 
■negtörteufc vétóit, vagy eladást a vásári iro 
ll-ójnn azonnal bejelenteni, hol a leszámolásol 
megtörténte után a járlat levelek is nyombai 
atiiatván, a verőknek átadatnak.

Községi elöljárók és megbízottak által i 
hivatalos pecsét elhozandó.

Vásárunk úgy a bemutatandó állatol 
számaránya, mint minőség tekintetében is meg 
• -zesre erdsmes lévén, van szerencsénk arri 
uo.v ‘A í- érdeklődőket, de különösen gazdakö

l

zonségünket, valamint a m. kir. gazdasági ke­
rületi felügyelő urakat tisztelettel meghívni és 
szives látogatásukat kérni.

Kisvárda, 1909 február hó.
A kisrárda-vidéki gazdakör.

A vásár terü'ctére szeméiyenkint 50 fil­
léres jegygyei lehet, belépni, az állatok kísérői 
s gondozói díjmentes jegyet kapunk — jegyek 
láthatóan viselendők.

A vásár helyén több alkalmas vendéglő 
áll a közönség rendelkezésére

Bővebb felvilágosítások kérhetők a szo­
bák előre rendelhetők a Gazdakör Titkári hi­
vatalnál Kisvárdán.

Apró rovások.
Kcztyiis kézzel.

Pusmog a nádas hetek óta ós kihullik 
köziile a surmogás a rétre, hallom én ós hal­
lod le és halijuk mindannyian, ós hallgatjuk 
mind ós hallgatunk mind róla ós „keztyüs 
kézzel, bizalmasan" kezeljük a dolgot.

Mert király fülekről surmog a nád, hosszú, 
förtelmes, undok szamárfülekről, amik király­
fejeket ektolenitenek. Azazhogy királyleány- 
fejoket.

Akiknek a királyságuk éppen csak ab­
ban áll, hogy leányok. Serdülő, fiatal, gye- 
rokszárnba menő leányok, tehát féltett kis 
király teremtések, akikről nem szabad a bor­
bélyoknak kikiabálni, hogy a kisleányoknak 
hosszú, hosszú szamárfüleik vannak.

A szamárfüleket nem a fejükön viselik, 
a lelkűkben csak. Eltóvelyodett. piszkos, ferde 
kis ízlésükben, amelyik gyönyörűségét ta­
lálja utálatos kis füzeteknek, s az ügyészség­
gel mentői többször összeütközésbe kerülő 
élclapoknak olvasásában.

Apró, serdületlen, kurtaszoknyás gyer­
kőcök többnyire, akiken az ember még azon 
is gondolkozóba esik, honnan az Isten harag­
jából szerzik a pénzt ezekre a kis olvasmá­
nyokra? Azonban megszerzik és olvassák, 
lopva, rejtve, atattomban, ós suttognak róla 
egymásközött, mindössze csak a könyvkeres­
kedőt hozván szörnyű zavarba, aki vonako­
dik nékik megrendelni a könyveket.

A kis nők követolik azonban a lelki 
épülésükre felette szükséges szellemi táplálé­
kot, ós az üzlet otthagyásá/al fenyegették a 
multkorában egyik könyvkereskedőnket, ha 
nem elégíti ki, ferde kis kívánságukat.

Ez a — sajnos, korán, elhalt — keres­
kedőnk ur volt inkább, hogysam üzletnber, s 
a kicsikék apró kedvteléseiről értesítette a 
legközvetlenebb felettes hatóságot, aki ért­
hető elszörnyedóssel köszönve meg a figyel­
meztetést, nyomban megindította az inkvizí­
ciót, minek gyönyörű eredményeképpen ha­
lomszám kerültek elő a kis olvasmányok. 
Ezek megsemmitődtek persze, a kis nők 
pedig kurtább pórászra fogódtak.

Hát hiszon, beesik a métely a legféltet­
tebb nyájba is, a leggondosabb pásztor éber­
sége dacára is, azonban igyekszik a pásztor 
menteni ilyenkor legalább a még menthetőt, 
kizárván a már fertőzötteket. Ez igy volt és 
így is lesz, mindaddig mig emberek lösznek 
és mig az emberek között küiömbsógek lesz­
nek. Ami hiszen, feltétlenül kell is. Ha min­
den ember becsületes voina, nem lenne a 
becsületnek becse. Hát kellett és fog kelleni 
szinte a rossz, már csak az órtékelhetés vé­
gett is. Azonban . . .

Azonban, most igen nagyon furcsán sur- 
mogat a nádas. A gonosz, a fecsegő. Hogy 
a pásztor szerint, — keit a métely, mert kii- 
tömben ezerfelé, futna széjjel a .mai" nyáj. 
Modernek inár, s csakis ilyen kis eszközök­
kel lehet őket összetartani.

Hm. Kissé erős. Es o lyasféleképpen 
tünteti fel a dolgot, mi, egynéhány .régi" 
világból ittmaradott gondolkozásu emberek 
előtt, mintha itt már nem hogy a nyájat kel­
lene erős kézzel megtizedelni, azonban a 
pásztort kollone — sürgősen — kidobni, a 
mótelyes gondolkozásával együtt.

JhJkJkJkJhJkJkJkáÁi AdkÁdkdkJkdksJu

75 százalék idő, pénz 
és munkamegtakarítás.

A világhírű
J o h n - f é l e

f f

gozmoso
gépek, ruhafa- 
csaró és ruhá­
in a n g  o r 1 ó 
gépek, valamint
a legújabb rendszerű, foly­
ton égő kályhák, asztal- 
tűzhelyek a legelőnyöseb­

ben beszerezhetők:

Wirtschafter Ármin
konyhafelszerelési vas- és 
műszaki áruk üzletében.

Pénteki levél.
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Egy emberélet — 75 frt.
Mert hiszen ha koronákban Írjuk is ki, 

értékében akkor is csak 75 forint, amennyire 
Müller ur a saját kedves életét becsülte.

Igaz ugyan, hogy hiszen a Müller ur 
élete már igen nagyon alkonyulat felé haj­
lott, valószínűleg közelébb járván ö háztulaj- 
donossága a nyolcadik, mint az ötödik X.-hez.

! Azonban hát, talán úgy estoteló még drágább 
| az ember kurta kis életének minden percenetje.
; És akkor még inkább ragaszkodik hozzá a 
! nyomorúságos emberfóreg, mikor úgy esten- 
! den veszendőbe vau a lelke szikrája.

Persze csak úgy, veszedelem előtt. Ila 
| az a keltemetes kis vendég, az a szobafestő 
i vagy tudomisén miféle foglalkozású züllött ló- 
i lek avval a kis óles bicskával, szemtől izembe 
j áll Müller úrral, miközben Müller ur álmából 
; riadtan kapkodja össze ritka kis bátorságát, 
i aztán akkor kezd a bandita alkuba bocsát- 
: kozni vél*, azt hiszem, a százötven koronát 
j forintértékben is megtoldotta volna egy pár 
| nullával Müller ur, csak kegyeskedjék meg- 
; hagyni néki a rablóbetyár az életét.

Azonban hát Malter úrral nem a gyilkos 
alkudozott, hanem egy ostobán becsületes 
ember, sőt az sem alkudozott, hanem egysze- 

! rüen megtette, amit egy természetes gondol- 
1 kozásu embernek megtennie kell, nem a tör- 
I vény, nem az Írott erkölcsök parancsának 
; teljesítéseképpen, csak igen nagyon egyszerű

*  Farsangi czikkek S T E R N  S Á N D O R
úri- és női divat, kézimunka üzletében Nyíregyházán,
oooooo Pazonyi-utca 2. oooűooleszállított árakon
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emberösztönból. Amiből az ember fólrerugja 
a gyalogúiról az üvegszilánkot, nehogy bele­
hágjon szaladtában a mezitláhos gyermek. 
Voltakóppon otthagyhatná, és ez a gyámol­
talan, megcsufolt jóságu asztaloslegény is 
minden további nélkül kitérhetett volna az 
undok társszorzödés elöl, soha senki sem kéri 
számon érte.

Akkor már, Müller ur túl volt a vesze­
delmen. Akkor már Müller ur nem a Halál 
hatalmas keze előtt reszkető pára volt, ha­
nem a tizenkétszeres háziúr, akinek becses 
életét im, sereg ember őrzi, álmában is. 
Es akkor már Müilor ur előtt egy kis pilla­
natig sem voit jó, önzetlen, becsületes az az 
asztaloslegény, — dehogy. Paraszt, koldus, 
pénztelen, egy kis kényelmi eszköz a Müller 
ur életénél. Dobott néki, 150 koronát.

Szinte szeretné az ember azt hinni, tréfa 
ez. Sajtóhiba nem lehet, huszonötféleképpen 
m9girja minden pesti lap. Hanem úgy, hogy 
felültették az összes, mindennéven nevezendő 
pesti lapokat. S várjuk rá, a szinte köteleié, 
nagy, kót-három nullával ékes cáfolatot.

Mert igy, ilyen pusztaságban, mérhetet­
len gyenge vicc, Müller ur. Eltekintő attól, 
hogy tizenhétszeros háziurasságod a saját 
életét ilyen nagyon lebecsülte, — másik ol­
dala van, s talán még kellemetlenebb. Eírej 
tetten eiö, azonban valójában a világot mé­
gis csak erősen összetartó igaz emberekre 
való súlyos hatása az ön sovány hálájának 
Annak a kikürtölt csúfolódásnak, annak a 
nyomorúságos 150 koronának.

Mert inkább ne adott volna néki sem- , 
mit. Egyáltalán semmit. Hát akkor, az az em­
ber tökéletesen megnyugodott volna a lel­
kében, s vele együtt hozzá hasonló lelkületű 
tizezerok. Meg maradt volna néki a saját 
lelke békessége, önmagával való megelége­
dése. Ez azonban, ez a 150 korona, kedves 
ur, tutija mi ez ? A becsületesség arczul- 
csapása.

Ha. . . Következnek itt néhány ,H a“ k. 
Ha az a gyilkos jobb puszipajtást talál, ha ' 
a gyilkosságot végrehajthatja, ha a tettet 
idején föl nem fedik, ha szépen megugorhat 
a rabolt pénzekkel, annak ezen a kis pénz­
üzleten lett volna kb. 10—20,000 l'rt. tiszta 
haszna. így azonban, hogy nem ő kötőit üz­
letet önnel, hanem a másik, a becsületes em­
ber, az, a tiszta szándékéval, mindössze csak 
75 frtot nyert.

Mit gondoi kérem, kedves Müiler ur, - 
melyik embernek akad ön csúfos hálája nyo- j 
mán több követője.

HÍREK.
__ I

Képviselet. Tegnap délután a város I 
képviseleto 61 szóval 13 ellen átengedte az 
Osztrák Magyar Bank nyíregyházi fiókja fel- : 
állításához kórt területet. Az építkezést igy 
még a tavasszal megkezdik. A terület át- ' 
engedésén kívül kisebb fontosságú dolgokat 
láttak el.

Kinevezés. A vallás es közoktatásügyi 
miniszter Kürti Msrgitot a nagyfalui elemi j 
iskolába tanítónővé kinevezte.

A földmivelésügyi miniszter elrendelte, 
hogy a budapesti kertészeti tanintézet kertész 
segódi vizsgákat tartson. A Szabolcsmegyó- 
böl jelentkezőknek ingyen vasúti jegyet adat 
az intézet, amely levélben bárkinek szívesen 
szolgál részletes felvilágosítással.

A pénzügyminiszter a kisvárdai adóhiva- j 
tálhoz Facher Barna tornaijai adóhivatali j 
gyakornokot, adótiszttó ki nevezte.

, Felmentés. Főispánunk Németi Mihályt | 
az (tfohértón viselt anyakönyvvezetői tisztség i 
töl felmentette.

Szarvasbőr bélelve 
3 korona 20 fillér 
Szőrmével bélelt 

3 korona. 
T ricot és kötött 20 
krajcár tói feljebb!!!

l
Házasság. Fényes családi ünnepély folyt 

le f. hó 10-én Győrött, hol lapunk k. munka­
társa, Friedmann Ernő rabbi, heidelbergi 
egyet, halig, tartotta esküvőjét Friedmann : 
Gizi kisasszonnyal. A lakodalmon igen elő- j 
kelő közönség jelent meg és szebbnél-szebb ; 

I tószfok hangzottak ol. Beszéltek a rima- j 
! izombati, várpalotai, győri, mosoni és po- i 
1 zsonyi főrabbik. Nagy tetszést aratott Fried- |
' mann Vilmos nyíregyházi h. rabbi is széllé- i 

mes magyar beszédével. Az esküvői közön­
ség csak a késő hajnali órákban oszlott széf. j

Az izr. nöegylet mulatságáról már adtunk ; 
liirt, melynek rendezősége a napokban küldötte 

í szét a következő és minden tekintetben felvi­
lágosítást nyújtó meghívót: A nyíregyházi izr. 
nőegylet 1909. február hó 27 én < ste 8 órai ! 
kezdettel tánczczal egybekötött cabaret-eatélyt j 

I rendez a Korona szálló termeiben, melyre cím- i 
j zettet családjával együtt tisztelettel meghívja j 

az elnökség. Feitllfi/.etéseket, tekintettel a jó- 
tékonyczélra, köszönettel nyugtázunk. Belépő­
díj: személy-jegy 3 kor,, családjegy 7 kor, ' 
kis páholy 10 kor, nagy páholy 10 korona. ' 
Műsor est* a pénztárnál kapható. Páholyjegyek i 
előre válthatók Jakabovíts Fannyka dohány- 
tőzsdéjében.

A vármegyei gyámpénztár zárszámadása 
a Illik aljegyző hivatalában tétetik köz- j 
szemlére.

A Kisbirtokosok Országos Földhiteüntéze 
ténsk szabolcsmegyei adóisai február 18-án j 
dr. Járossy Sándor ügyvéd irodájában össze í 
jönnek, hogy a budapesti nagygyűlésre 9 | 
megbízottat válasszanak. '

Vadászat. Múlt szombaton gróf Dessewffy 
Miklós uradalmában Várallyai Ferón ez intéző 1 
körvadászatot rendezett. Részt vettek rajta 
Eckert Elek pónzügyigazgató, ifj. Okoücsányi 
Lajos földbirtokos, Olchváry Pál föszolgabiré, 
Rappensberger Károly gazdasági intéző, 
Lipthay Jenő földbirtokos, Mislay Pál föld - 
birtokos, Papp Sándor g. intéző, Gúnya 
Sándor jegyző, Lesskó Endre prépostsági 
uradalmi intéző, Kiss Sándor tb. szolgabiró, 
Zettin Ignácz kir. főmérnök, Szokolay Endre 
műszaki tanácsos, Suhajda Béla jegyző, i 
Szomjas Gusztáv földbirtokos. Lelőttek 80 ' 
nyulat és 1 rókát. A vadásza* után Várallyai : 
Forencz vendégszerető házánál társasvacsora 
volt.

A kaszinó táneestólye iránt n3gy érdek­
lődés mutatkozik. A tagok örömen készülnek 

megjelenésre. A megye intelligenciája ad 
a mai estén találkozóit s már ezért is érdemes 
volna az elmenetel. Halász .János a kaszinói • 
életről mond ol egyeímást. ifj. Kállay András j 
pedig KLs Béla debreceni zenekarának kísé­
rete mellett fog énekelni.

A főgimnázium estélye. A nyíregy­
házi főgimnázium ifjúsága március hó 
G-án szinielőadással egybekötött hang- j 
versenyt rendez. Az estély remélhetőleg | 
szépon fog sikerülni mert — amint ér- i 
tesülünk — a diákok mindent elkövet­
nek, hogy a közönségnek egy kellemes 
estét szerezzenek. A koncert után tánc 
lesz a Koronában. A részletes műsorral j 
következő számunkban fogjuk meglepni 
a közönséget, de arról már beszámol- j 
hatunk, hogy két részből fog átlani. Az \
I. rósz a tulajdonképoni hangverseny a
II. a szinolöadás. A hangverseny Gutt- 
mann Sándor, Thoman István nagy te­
hetségű tanítványa zongoraszámjain kí­
vül Kollnor Böske k. a. szavalatából s j 
a daloskor és zenekor által oz alkalomra i 
betanult durabokból íog állani. A II. rész- s

ben egy kedves vígjátéknak a „Heidel­
bergi diákéletnek" magában is egészet 
képező I. felvonását fogják előadni. Ez 
utón is felhívjuk közönségünk figyelmét 
az ifjúság koncertjére.

A nyíregyházi kereshedő Ifjak Egylete 
zártkörű t.ánc-stélyt amiként már jeleztük 1909 
február 20-án a Korona termeiben tartja inetr. 
Belépti dij személyenként 3 K. családjegy 6 K. 
páholy 10 és 16 korona. Feliilfizetéscket kö­
szönettel fogadtatnak. Az estély iránt most is 
megnyilatkozott a hagyományos érdeklődés.

Nyilvános nyugtázás A Szabolcsi Agrár 
Takarékpénztár tok. Igazgatósága a nyíregy­
házi rendőri önsegélyző egylet pénzalapja 
javára 25 koronát, volt szives adományozni. 
Fogadja ezen nagybecsű támogatásáért az 
egylet nevében ezennel kifejezett köszönete- 
mot. Nyíregyháza 1909 február 12 Kertész 
Bertalan egyleti igazgató.

Szabolcsmegye gazdálkodói is sokat pa­
naszkodtak a gaboriaszállitásoknál tapasztal­
ható rendellenességekre. A debreceni keresk. 
és iparkamara Rosenthal Ferenc indítványára 
felis irt. emiatt a kormányhoz. A budapesti 
kamara most ismét sorompóba állította az 
ország gazdálkodóit, mivel a nem reklamál­
ható súly hiányt a ininister 1 százalékban, a 
gazdák pedig egykelted százalékban kíván­
ják megállapítani.

Egy nagyszerű zoológiái látványosságot 
hoz az Apolló-szinház e heti műsorában. Az 
óriási kígyó etetése a cime e gyönyörű ter­
mészetes képsorozatnak, mely kitünően sike­
rült felvételekben, óletliüon varázsolja élőnk 
az állattan ezen érdekes jeleneteit. A műsor 
kiváló száma lesz még A Rikkancs című leg­
utolsó amerikai újdonság, mely kép mindenütt, 
— különösen a fiatalság körében, — a leg­
nagyobb tetszést aratta. E film az Edison 
gyár müve, hossza 1200 mt. Nagyon szép 
kép a Vámhivatalnok menyasszonya cimü, 
remek, festői tájakon lejátszódó színmű is, a 
mely művésziesen van színezve. A természetes 
képek között van Jeruzsálem és Jaffa legú­
jabb felvételei a szentföldről. Népszokások, 
körmenetek stb. Tréfás képek : Egy angol 
szerencséje! sikerült bohózat. Az élé festmé­
nyek, mágikus képek. Egy spanyol románc. 
Kitűnő, eredeti spanyol felvétel. Az ezermes­
ter ! Kacagtató jelenetek. Előadások mint 
rendeson-

Az igazságügyi irodatisztok országos moz­
galmat indítottak a status rendezés iránt. 
Köriratukban rámutattak a telekkönyvvezetők 
által elért helyzet javításra.

A kereskedők és gazdák köre évi rendes 
közgyűlését február hó 21 én délután két 
órakor tartja meg, következő tárgysorozattal. 
Elnöki megnyitó. Évi jelentés. Zárszámadás, 
számvizsgáié bizottság jelentése, felmentvó- 
nyek, költségelőirányzat. Alapszabályok mó­
dosítása. Háznagyok választása, számvizsgáló 
bizottság választása. Indítványok.

Egy kis tévedés. Egyik helybeli temet­
kezési vállalat halottas kocsiját a temetésre 
kitűzött csütörtök délután helvett pénteken 
dóluián küldötte el és igy az elhunytnak inár 
csakugyan hült helyét találták meg.

Kísértetek- Maskara bálok idejét éljük, a 
mitugylátszik Kiskállóban is tudnak. Erre lehet 
következtetni abból, hogy ott Kerekes János 
halálnak, Antal Andi ás pedig kecskének öl­
tözve ment lopni, flosszabb ideig tartó ven­
dégszereplésüknek azonban vége szakadt, mert 
a csondőrség müködósközbeu lefülelte őket 
és beszolgáltatták záros helyre, nehogy a 
leleményes embereknek valami bajok essék. 
A kirándulásoknak áldozata is van, amenv- 
nyibon egy asszony úgy megrémült tőlük, 
hogy most élet-halál között lebeg.
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A kereskedő ifjak báljának előkészítőse 
serényen folyik. A rendezőség fáradtságot 
nem kímélve mindent elkövot, hogy ozidei 
bál se maradjon a múltak mögött, sőt a kö­
zönség érdeklődéséből ítélve állíthatjuk, hogy 
ezen bál a farsangi mulatságok legsikerül­
tebbjei közzé fog tartozni.

Uj ügyvéd- Dr. Bartos Sándor ügyvédi 
irodáját Orosi-utca 7. szám alatt megnyitotta.

Adomány. A szabolcsi hitelbank 50 koro­
nát adott a rendőri önsegélyző egyletnek.

Az adómentes benzin árát a kereskede­
lemügyi miniszter Szabotcsmegyére nézve 
métermázsánként 15 koronában állapította 
meg.

Emlékeztető. A postások báljának rende­
zősége megtette az utolsó intézkedéseket is, 
hogy a ma este a Koronában rendezendő 
báljuk minden tekintetben sikerüljön. E'. két­
ségen felül áll, mert városunk közönsége nem j 
felejtkezik meg a postásokról, akik önzetlenül 
munkálják a közönség érdekeit.

Esküvő Túlesik Endre kánlortanitó f. hó
21-én d. u. 3 órakor tartja esküvőjét a hely­
beli róm. kalh. templomba. Lakatos Ilonká­
val Lakatos Lajos helybeli cipökoreskedő 
kedves leányával.

Nyilvános köszönet és nyugtázás. A nyír- !
egyházi „Szabolcsi bank* igazgatósága az I 
„Eötvös-aiap* céljaira 20 koronát juttatott j 
kezeimhez Fogadja az igazgatóság — e nemes 
célú adományáért ez utón is hálás köszöne- 
temeí. Kubacska István holyi gyüjtőbizottsági 
elnök.

A Szabolcsvármegyei Gazdasági egyesület j
a nagymóltóságu m. kir. földmivelósügyi 
miniszter támogatásával a debreceni m. kir. 
gazdasági akadémia és az 0. M. G. E. köz­
reműködésével Nyíregyházán f. évi február 
hó 20 és 21 napján a városháza nagy ter­
meljen intelligens gazdaküzönség részére 
szakelőadásokat tart, melyekre ez utón is 
meghívjuk gazdaközönségünket. Előadási j 
tárgysorozat: I. Nap. február 20-án 1.). e 9-től 
fél 11-ig „Actuáiis kérdések a talnjmivelós 
köréből.* Előadó: Korpely Kálmán gazd. 
akad. igazgató. D. e. fél 11 —12 ig: „Zöld- ! 
sógtermelós, a gyümölcsözők berendezése és i 
a termőpár gondozása.* Előadó: Velicli Ist- j 
ván gazd. akad. főkertész. D. u. fél 8 —4 ig j 
„A jövedelmező homoki gazdálkodás alapfel- j 
tételei.* E'öadó: Ormándy János gazd. akad. j 
tanár. D. u. 1 fél 6-ig „Takarmánynövények I 
termesztése.* Előadó : Gass Gyula akad. tanár.
11. Nap: Febr. 21-cn: D. e. 9-től fél 11-ig. 
„Magyar és nyugati fajtájú szarvasmarhák 
tenyésztésének jelentősége, azok nemesítése 
és haszonvétele,* Előadó: Balogh Sándor 
gazd. akad. tanár. 1). e. fél 11 — 12-ig: „Do­
hánytermelés.* Előadó: Kerp >ly Kálmán 
gazd. akad. igazgató. Kelt, Nyiregj házán, 
1909. február 7. A Szabolcsvármegyei Gazda­
sági Egyesület nevében : Szikszui/ Sándor g. 
e. titkár. Zoltán Sándor g. o. alolnök.

A tűzoltó vigestólyen jegyeiket megvál­
tották még a következők is: Szikszay Pál i
10., Kubik Róza és Katinka 4., Marsaiké La­
jos 10., Ivovách Győző 3., Okolicsányi Lajos
10., Dr. Prok Gyula 10., Ileiling Pál 3., Leve- 
leki Major 10 , Csengery Kálmán 5 koronával, 
miért ez utón mond köszönetét az önkéntes j 
tűzoltó egyesület nevében. Suránvi Imre e. 
pénztáros.

Jótékonycélu előadás az Apollóban. Kedden j 
este tartotta az Apolló színház jótékony célú 
előadását, melynok tiszta jövedelme a mes- j 
sinai és az ajkai szerencsétleneknek volt 
szánva. Az estély iránt az intelligens közön­
ség körében elég élénk érdeklődés mutatko­
zott, A műsor igen szép volt s a közönség 
a legnagyobb megelégedéssel távozott. Külö- 
nös-m Unsz itt Radó Endre tanár előadása a 
ióidrengés keletkezéséről, melyet a jelenvol­
tak a legnagyobb figyelemmel hallgattak vó- 
Sl§- A mozgóképek olöadásához Rác Marci 
zenekara játszotta a szebbnél-szebb nótákat a 
jotekonycól iránt dijtalanuli Az estély 78 
Koronát jövedelmezett, mely összeget a szín­
ház vezetősége Májerszky Béla polgármester 
Kezeihez juttatta szótostás céljából.

A pálinka bűne. Ha volna nálunk anti­
alkoholista egyesület, elkönyvelhetné a sok 
ntás hasonló eseményhez, hogy Tóth György 
es Horda Mátyás mártoufalvai gazdák az
ottani nagykorcsmában összevesztek és Tóth 
agyonütötte Hordát.

2909. február 13. ___________

Lapzártakor kaptuk megadalegylet, 21-iki 
vigestélvének műsorát. E szerint Ligeti Lajos 
a debreceni színtársulat tagja és egy karikatúra 
műves/, is fellép. Lesz bűvészeti előadás. Sexty 
Liliké pedig több apróságot ad elő, ezenkívül 
a dalárda is kitesz magáért. Asztalok és jegyek 
Nébenuiayer Antalnál már most előjegyezhetők.

A Svárdström hangverseny elhalasztása.
A folyó hó 12-ón megtartani szándékolt 
Svárdström-négyes érdeklődé* hiányában el­
maradt. A hangverseny most már csak márc. 
7-én lesz megtartva még podig atacsonyabb 
helyárak mellett. Valószínűleg a tuhnagas 
helyárak miatt volt csekély az érdeklődés, 
mert szinte hihetetlen, hogy o világhírű hang­
versenyre nálunk no lehetne a közönséget 
összehozni. Március 7-ón tehát feltétlen meg­
lesz tartva a hangverseny. A művésznőket 
Tarnay Alajos az orsz. zeneakadémia tanára 
kíséri zongorán. Jegyek eiöre válthatók 
Borhólv Samu könyvkereskedésében Nyíregy­
házán (Városház-palota.)

Nyilvános köszönet. A Szabolcsi ILtel- 
bank tekintetes Igazgatósága iparostanonc- 
iskolánk céljaira hatvan koronát küldött 
hozzám. Fogadja iskolánk iránt ismételten 
tanúsított szives figyelme és áldozatkészsé­
géért hálás köszönotomet. Nyíregyházán, 
1909. február 12. Orsovszky Gyula igazgató.

Szerencsétlenség. Márkus Sándor áscse- 
géd vigyázatlanságáért csaKnem életével la­
kolt. Tisztogatás közbon elsült forgópisztoja 
melynek golyója összeroncsolta a ballábát.

Tilos a köpködés. Budapest tanácsa fel­
kérte a vallásügyi ministert, hogy tegye a 
tanítók kötelességé a tüdövósz elleni védeke­
zés tanítását és az utcai köpködés betiltását.

Táviró és a műszavak. A kereskedelem­
ügyi miniszter a nemet szavak összevonásából 
eredő kifejezésük kiküszöbölése szempontjából 
elrendelte, hogy a magyar szavak is hason­
lóan összevonhatók legyenek. Közelebbi fel­
világosítással a postahivatalok szolgálnak.

Kétéves szolgálat. Szerdán tanácskozás 
volt a hadügyminisztériumban az uj véderő- 
törvényről és a 2 éves katonai szolgálat mel­
lett foglaltak állást.

Magyar név. Leibstein Dávid ujfehórtói 
lakes vezetéknevét Lovászra magyarosította.

Leesett a lóról. Tegnap Konyhás György 
honvéd őrsvezető leesett a lováról és kopo­
nya repedéssel beszállították a kórházba.

A jótékony nöegylet március határa ter­
vezett tea estelye 13-ára halasztatott el.

Lóosztályozás Alispánunk a 6 ik hadtest­
parancsnokságot a lóosztályozási tervet meg­
állapította. Az előintézkedóseket már meg­
tettek most az április folyamán eszközlendő 
osztályozás megejtésére.

Bérbeadás. Pőcspetri vadászati jogát 
márc. 7-ón adja bérbe.

Gondnokság. Kazár József nyíregyházai 
kisgazda törvényszékileg gondnokság alá 
helyeztetett.

Álarcosbál. Az iparosifjak álarcos esté­
lyüket o hó 14-ón tartják meg a Koronában, 
melylyei felteszik összes eddigi mulatságuk­
nak a koronáját. Már n rendezőség meg­
alakításakor bíztunk a teljes sikerben, de még 
se hittük, hogy a társadalomnak olyan ha­
talmas rétegét tudják mozgósítani, aminő a 
bálon részt fog vonni. Mert hiába, alaposan 
benne vagyunk már a farsangban, közön­
ségünk pedig megunta már a „jót* is. De a 
rendezőség nem kímélte a fáradtságot, kísér­
teibe hozta a „nem táncoló fiatalságot is“, 
hogy azok is rúgjanak egyet még a bálon, 
mielőtt meghintenék hamuval a fejükot.

A Szabolcs és szomszédos megyék cukor­
répa termelői f hó 13-án a megyeházán dél- 

! elolt 10 és fél órakor gyűlést tartanak, me­
lyen bárkit szívesen látnak.

Lessz e háború ? A diplomaták az elej- 
i lett szavakból igyekeznek a háború eshető­

ségét meg állapítani, ezzel szemben egyik 
előfizetőnk a Budapesti Hírlap febr. 11-iki 
számával bizonyítgatta előttünk, hogy a harc 
kitöréséhez már csak napok kellenek. Ne­
vezett a lap ugyanis szófiai távirat alapján 
azt hozta, Bulgária behozta az agglegény 
adót, melyhez a mi olvasónk azt a kommen­
tárt fűzi, hogy bizonyára azért, hogy a há­
ború által megtizedelt lakosság számi Lmót 
emelkedjék.

Izg a lm as  eskü dtszéki tá rg y a lá s . Elénk 
emlékezetében van még olvasóinknak a 
Baksai Sándor és Gottmann Gyula anya­
könyvvezetők közötti harc, a mely hír­
lapi térre is átcsapott és heteken keresz­
tül foglalkoztatta nem csak városunk 
közönségét, de a sajtót is. Egy hírlapi 
cikk miatt Baksai pörbe fogta Guttmannt 
melyet az Oláh Miklós elnöklete alatt 
működő bíróság t. hó ’4-én kezdődve 3 
napon keresztül tárgyalt Debreczenben. 
Tanukónt bevoltak idézve: Bogár Lajos, 
Bállá Jenő, Vas Amália, Wattamán 
Gusztáv, Vajda Dezső, Kepes Lajos, 
Miholecz Lajos, Békássy Jenő, Hanner 
Ferencz, Vass Béla szabadkai anya- 
könyvvezető, Osehy Péter. — A tanuk 
kihallgatása izgalmas jelenetek között 
ment végbe, mert Baksai több ízben 
közbe szólott, ami rendre utasításokat 
vont maga után. Dr. Prok Gyula védő­
ügyvéd 1 és tél órán keresztül igazán 
remek beszédet tartott, melyben élénk 
színekkel ecsetelte a nyíregyházi álla­
potokat, a két anyakönyvvezető visel­
kedését. Beszédét nemcsak a közönség 
és tanuk, de a bíróság tagjai és az 
esküdtek is látható érdeklődéssel hall­
gatták a talpraesett szónoklatot. — 
Lélekzet visssaíojtva várta mindenki 
az esküdtek igaz mondását, akit íól 
órai taaácskozás után beigazolva lát­
ták a közleményben foglaltakat és Got- 
mant nem büaösnek mondották ki. Ezek 
után a bíróság Gotman Gyulát felmen­
tette és ellenfelét több mint ezer korona 
perköltség viselésére kötelezte. Gotmant 

I a közönség megéljenezte. Baksay pedig 
semmisógi panaszt jelentett be.

Eltévedt golyó. A honvódhuszár lakta­
nyába élostöltés kerülhetett a vaktöltósek 
közzé mely gyakorlatozás közben Lehatolt 
Radaciner Sándor korcsmájába, de szeren­
csére a vasróstóiyt találta, erejét vesztette 
és így nem tett kárt az ott idézőkben.

A nyíregyházi izr. nöegylet folyó hó 27-ik1 
cabarot estélye iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozik, amiből következtethető, hogy az 
estély egyike lesz a farsang legsikerültebb 
mulatságának. A rendezőség Eötvös Gjtta 
fővárosi művésznő ígéretét bírja, hogy ez 
estélyen, ha a Királyszinház műsora lehetővé 
teszi, szerepelni fog. Debrecenből Gyöngyi 
Izsó, Gyöngyi Jolán számai, egy helyi műked­
velők által előadott igen mulatságos egy 
felvonásos vígjáték élénkíti majd a cabaret- 
et, melyet még a conferencier szellemes meg­
jegyzései fognak változatossá tenni. A meg­
hívókat a rendezőség már szótküldte, ak. 
azonban tévedésből még meg nem kapta1 
szíveskedjék a nőegylet titkáránál megrekla, 
málni.

Körvadászat. Múlt vasárnap sikerült kör­
vadászat volt Szomjas Gnsztáv fástanyai bir­
tokán. Ott volt Bónis Sándor földbirtokos, 
Bogár Imre tanár, Gencsy Albert földbirto­
kos. Oltschváry Pál főszolgabíró, ifj. Okoli­
csányi Lajos földbirtokos, Leffter Sámuel 
gimn. igazgató, Vietórisz József tanár, Nozd- 
roviczky Pál főispáni titkár, Szentimrey Jó ­
zsef, Potoczky Béla és Potoczky Kálmán 
töldbirtokosok. Lőttek 70 nyulat és egy ró­
kát. Vadászat után Szomjas Gusztáv megven­
dégelte a puskásokat.

Olcsó hús. Rendőrségünk megengedte 
egy növendék marha húsát árusító szók fel­
állítását.

Talált tárgy. Rendőrségünknél egy csomó 
rózesavaranya van letéve.

Felakasztotta magát. Kovács Pál gópész 
amiatti elkeseredésében, hogy egyik nyir_ 
egyházi gyár az ő hibájából kifolyólag el_ 
bocsátotta, tegnap felakasztotta magát.

Összeszurkált ember Lehoczki Anta I 
helybeli kocsist felesége czivakodásból kifo­
lyólag össseszurkálta.

Eltűnt. Sariila Sándor gávai kémónysep- 
rösegéd nyomtalanul eltűnt.
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Nyilvános köszönet. A Szabolcsi Hitelbank 
a helybeli gör. kath. elemi iskolába járó sze­
gény tanulók felsegitósére 20 koronát ado­
mányozott, melyért hálás köszönetéi mond 
az iskola igazgatósága.

Megfagyott ember. Volenszki József 
tiszaeszlári töldmives ittas állapotban elindult 
a határbeli egyik tanyára, hogy rokonait 
meglátogassa. Hiába marasztotta családja ö 
hajthatatlan maradt. Ittasságának meg is adta 
családja az árát, mert másnap gaz országúton 
megfagyva találtak rá.

Kovács Ernő női divat vászon és ke­
lengye üzletét e hó folyamán városház- 
uteza 9 szám alatt megnyitja.

13. Az aradi vesztőhely megváltása cél­
jából kibocsátott értesítéseket már hoztuk. 
Ezekhez csak annyi most a hozzátenni valónk, 
hogy az adományok Aiad város tanácsához 
küldendők.

Milyen a vetés? Az O. M. G. E. most 
megjelent kiadmányában összegezte az ország 
minden részéből beérkezett tudósításokat, s a 
szerint a vetések állása normális, Szabolcs- 
megyei tudósítója megjegyzi azt is, hogy a 
trágya hordáson és a dohánymunkán kívül, 
minden téren szünet állott be.

Jó tudni. Megyénkből jan. folyamán a 
statisztika szerint 183-an vándoroltak ki. Most 
a barossebosi szolgabiróság kiderítette az 
országszerte észlelhető tömeges kivándorlás 
okát. A hamburgi Misler cég ugyanis Zág­
rábban ügynökséget állított fel, amely bel­
földön feladott levelekben buzdítja a munkás­
népet kivándorlásra.

Az Országos Alkoholellenes Egyesület va­
sárnap Budapesten megalakult. Minden megye­
székhelyen fiókot akar szervezni, és leg­
közelebb Debreczenben, Pécsen, Kassán, 
Szombathelyen létesíti azokat,

A mértékhitelesités körül egyre nagyobb 
a zavar. Nem elég nekünk, hogy mérték­
hitelesítő hivatalunkat beszüntették, hanem a 
mérlegeknek 1910-ig újra való hitelesítéséhez 
is ragaszkodik a miniszter. Az 0. M. G. E. 
hosszas utánjárással csak annyit tudott ki­
vívni, hogy a hídmérlegek újbóli hitelesíté­
sének kényszere 1912-re kitolatott és a tejes 
üvegeknél a hibahatár 2 milimóterröl 3 mili- 
móterre felemeltetett.

Mérgezés. T.-Eszlár László Pétert me­
nyasszonya László Mária féltékenységből 
megmérgezte. A beteget beszállították a hely­
beli Erzsébet kórházba.

Pusztulunk veszünk. Nyíregyházának a 
természetes szaporodása a múlt évben 73-at 
tett ki. Ebben nagy része van a ragályos be­
tegségeknek és annak, hogy az elhunyt hoz­
zátartozói a fertőzött ruhákat felületes mosás 
után az ócska piacon eladogatják n ezzel a 
ragályes betegségeknek uj talajt adnak. A fő­
város mest kimondotta az intézeti kötelező 
fertőtlenítést. Nyíregyháza is rendelt a kolerá­
tól félve egy kazánt melynek segélyével szak­
szerűen lehetne a desinficiálást eszközölni.

Menyasszonyok vőlegények figyelmébe ajánl­
juk Magyarország legnagyobb óra ékszer 
ezüstnemü üzletét, hol a legmegbizhatóbban 
legolcsóbban szerezhetik be szükségleteiket, 
Debreczenben a negyedszázad óta fennálló 
Löfkoviís Artúr és Társa cégnél. Nagy ké­
pes árjegyzék dijtalan.

Szülök figyelmébe. A Haas Mór-féle ala­
pítvány ez évi ICO koronás kamatára pályáz­
hatnak olyan szegénysorsu középiskolai 
tanulók akik Nyíregyházán bírnak illetőséggel 
és izraelita vallásuak. A kérvények az izr. 
stat. hitk. elöljáróságához február végéig 
adandók be.

Árverés A zálogházban a ki nem váltott 
tárgyakat március lü-én árverezik el.

Szőlőtermelőknek a „Milleniumtelep*
Nagyősz, Torontál megye, fajtiszta szölóolt- 
ványai, mivel egészséges, megbízható szólót 
eredményeznek. Magyar vagy német vagy 
román vagy szerb tóárjogyzók ingyen és 
bérmentve.

A „Cyklop“ és W. K. W. védjegyű 
férfi, női és gyermek cipők egyedüli elá­
rusítója Friedmann S. Sándor (Városház­
palota.)

A Háziorvos februári száma a legnagyobb 
érdeklődés tárgyát képezi. Nincsen benne semmi 
túlzás, mikor azt mondjuk, hogy a „Háziorvos* 
ezzel a számával szinte önmagát múlta felül. 
Dr. Kovách Aladár, a jégből mentés teknikájá-
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ról Dr. Jassingor Károly. Az érelmeszesedésről 
Dr. Hazslinszky Hugó. A fehérfolyásról, Mol­
nár M, Lajos. A borbélyműhelyek veszedelmei­
ről. Frank József. Anya és dajkatejről. Dr. Ke­
mény Ignác. A gyermekek felvilágosításáról 
itt hosszabb czikket. A kuruzslásról. A beteg 
ápolásról szóló fejtegetést továbbá a Kérdések 
és feleletek rovatában és a kölönfélek-ben meg­
jelenő apróságok pedig változatossá teszik a 
lapot, melynek olyan csekély az előfizetési ára 
— egy évre két korona 40 fillér — hogy u 
legszegényebb anyagi viszonyok között élő 
család is megszerezheti. A háziorvos szerkesz­
tősége és kiadóhivatala Budapesten, VI, And- 
rássy ut 27. sz. alatt van. Mutatványszámot szí­
vesen küldenek,

Szabolcsvármegye legnagyobb és már 30
év éta fennálló néhai „Deutsch Samu*-féle 
cipő-üzletet (Városi palotában) veje Fricd- 

: maim S. Sándor átvette és azt a inai kor 
igényelnek teljesen átalakítva tovább 

j vezeti. — Midőn is az uj cég mérték 
1 utáni megrendelésre műhelyét tetemesen 

megnagyobbította, ajánljuk a n. é. közön­
ség szives pártfogasába.

Megbízható járású órák, divatos ék­
szerek, jóminőségü szemüvegek nagy 
választókban. Grammophonok 40 kor.-tói, 

| lemezek 2 kor.-tól teljebb kaphatók: 
Kii/iár órás-ékszerósznól, Városház-tér, 
(Török-ház.)

Órák és ékszerek, valódi ezüst, chinai és 
angol ezüst dísztárgyak, evő eszközök, alkalmi 

! ajándékul igen jutányosán és felelősség mel- 
I lett beszerezhetők Vrabecz órás- és óksze- 
j résznél, Nyíregyháza, Iskola-utca 8.

Kossuth Ferencz le v e le !
T e k. B a 1 á z s o v i c li S á n- 

d o r  g y ó g y s z e r é s z  u r n a  k 
l S e p s i s z e n t g y ö r g y .

„C s u z o s b á n t a l m  a k n á i  
a z  . I N D A S Z E S Z -  b e d ö r ­
z s ö l é s e  j ó  h a t á s ú n a k  m u ­
t a t k o z o t t .  K é r e m  l e g y e n  
s z i v e s  n e k e m  h á r o m  ü v e g ­
g e l  k ü l d e n i . *

K O S S U T H  F E R E N C Z .
S z á m o s  e l ő k e l ő s é g e k  és  o r ­

v o s o k  i g a z o l j á k ,  h o g y  a t ö r v é ­
n y e s e n  v é d e t t  s z é k e l y  h a v a s i

INDASZESZ
gyógyfű sósborszcsz

1 e g j o 1) b s z e r n e k  b i z o n V u 1 t a
t e s t é s i z m o k  e d z é s é r e U d i t é  8
f r ií 8 8 Í t M e g ó v j a  a t e s t a t a h i d O g
k á r o s b e f o l y á s t ó l .  Ma 8 8 il g e li 0 z
(gy u r ó-- k e n  ö-k u r a )  f e l i 9 t t e “ j á n
1 a t 0 s. L e g h a t á s o s a b b s ;r. er c s u z
k ö S Z Vé n y, r li e u m a, f e j f !l j a s-
n A t b a., 1 n f 1 u e n /. a. t a g si / a a r, á s
e s ni i n d e n n e  m ü ni e sí ll il l 0 s b ö i
e r e d ő l> a j o k e 1 1 e n. A s z e 1í e 1 y-
h a v a s i „1 N D A IS Z E tí Z* □ s s z e il f5 m
t é v é s z t e n d ő  m á s  s ó s b o r s i  e 8 Z
k é s z i t m é n y e k k e 1, m e >3 e k e g  y
8 i e r il s z e s z  k e v e r é k e k, ll o 1 0 t t
a z ,1 N D A S Z E S Z *  s z é k e 1y hii v a s
g 3 ° g  y f ü v e k b ő l  e 1ő á 11 1 i t O t t a z
é g h a 1t á s á b a n f e 1 ü 1 in u I h a t 1a n
g y ó g y s z e r  k ü l ö n l e g e s s é g .

K é s z í t i  B a 1 á z s o v i c h S á n ­
d o r  g y ó g y s z e r é s z  S e p s i s z e n t -  
g y ö r g y .  A t ö r v é n y e s e n  v é d e t t  
s z é k e I y h a v a s 1 „ I N  D A S Z E S Z *  
k a p h a t ó  2 é s  1 k o r o n á s  Uve-  

I g é k b e n  a z  o r s z á g b a n  m i n- 
d e n ü t t.

C S A R N O K
A becsület,

(Folytatása és vége.)
Gruber Márton csóválgatta a fejét. így 

adott kifejezést kételkedésének és szomorú

pillantásokkal mérte végig hol az édes anyját,, 
hol pedig Antóniát.

Türelmetlenül kezdett kutatni a dolog 
után s e pillanattól fogva Gruber Márton tel­
jesen megváltozott. Komor szótalan lett. Hi­
vatalában kollegáival nem ékelődött többé. 
Másolta az Írásokat s nem egyszer történt 
meg, hogy a mit csinált hasznavehotlen volt. 
Főnöke hiába faggatta, hogy megtudja az 
okát annak miért változott meg annyira — 
nem sikerült.

— Az én bajommal nem törődik senki 
— gondolta magában — és a családi ügyeim 
nem tartoznak a külvilágra, tehát minek kö­
zölném azokat mással.

És helyesen cselekedett. Az emberek 
rosszak és kárörvendők.

Gruber Mártonnak nem kellett sokáig 
kutatni, hogy gyanúja beigazolódjék, hogy 
megtudja hogyan kerültek a díszes stilii széli­
nél szebb bútorok a házba,

A véletlen kezére játszott. Megtalálta 
Antónia egyik levelét, mit barátja hozzá in­
tézett s mely igy szólt :

Kedves Antónia !
Mai naptól fogva kerüije házamat: 

ötezer koronát postautalványon végkielé- 
í gités fejében mai napon címére tettem.

H. L.
Mint a villámcsapás oly lesújtó volt e 

levél Gruber Mártonra. Oh ! A szégyen, a 
: gyaláza', mit Antónia reánk hozott! Ha édes 
i anyám szigorúbban nevelte volna, ha reám 

hallgatott volna, ha nem lettek volna ábránd­
jai, illúziói, mindez nem következett volna be.

Nem érezte anyám, hogy a pénznek 
bűzös, fojtó szaga van. Csak azt tudta, hogy 
pénzért mindent lehet venni, — becsületet is.

Pedig a becsület az, mit pénzért meg 
vásárolni nem lehet. Aki egyszer elvesztette, 
az többé azt visszaszerezni nem tudja soha! 

i soha! Nekem, aki folyton becsületről, jel- 
1 lemről beszéltem, ha kitudódik a gyalázat, 

szemembe vág ják : családod becstelen, jel- 
lemtelen, nővéred eladta testét, áruba bocsá­
totta becsületét, mindenét.

Nem ! Nem bírom elviselni a szégyent, 
gyalázatot, képtelen vagyok reá. Nincs más 
mogoldás, meg kell hallni, el kell vesznem. 
Önkezűleg keli véget vetni életemnek.

Gyilkos legyek? Kivégezzem anyámat 
és Antóniát? Oh mi szörnyű gondolat! Nem! 
Azt nem akarom, pedig az volna a helyes. 
De ha ók pusztulnának is az én becsületem 
csorbája nem lenne kiköszörülve, tehát ma­
radok annál, hogy én pusztulok el.

Miolőit e lépést megtenném gondos­
kodom anyámról, kit mihelyt megtudják, 
hogy erkölcstelen eletet ól, megfosztják nyug­
dijától.

Gondoskodom Antóniáról. Hisz ö ártat­
lan, ifjú naiv leány, kit elcsábított a pénz, 
a fény. Fájt a mi szegénységünk és hogy 
mások boldogok. Nem tudta Antónia, hogy 
a mit cselekedett bűn, szörnyű bűn, ocs­
mányság.

Antónia nem bünhödhetik, hanem az,
; ki becsületében végig gázolt és erkölcsi 

halottá lőtte.
Meghatalmazást iratok alá Antóniával, 

hogy pert indíthassak becsületének meg- 
rablója ellen. Megmutatom a nyomorultnak, 
hogy a becsület nem oly olcsó, mint ö azt 
hiszi. Az úri passiónak ára van.

*
A perre nem került sor. Antónia volt 

barátja elejét voendó a kellemetlenségeknek 
os meghurcoltatásnak, lefizetett az ügyvéd 
kezéhez hatvanezer koronát.

Grubernó és Antónia gazdagok lettek, 
do megfizették az árát, mert Gruber Márton 
végrehajtotta sötét tervét, mire hetek óta 
készült, hogy sírba vigye magával a nagy 

; szégyent, mely kiderülhetett volna.
| A halál hire váratlanul jött és minden­

kit megdöbbentett. Barátai koszorút helyeztek 
; ravatalára, melynek szallagján e felírás 
! díszelgett:

A becsület.
Bihari Mór.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

HLATKY-SCHLICHTER GYULA.
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LEGNAGYOBB’ SZŰLŰQLTVÁNYI9C0W
AZ ÁHAMI FELÜGYELET ME1LETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM, 
TELEP
NAGYŐSZ
TO R O N TA L M.

TERJEDELME 500 KáT.HQLD
KÉSZLET SOM MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INSYEH

MILllNHi«MT&LEPE*i-VETTEH
C l^ N E N /A  ™  

MILLENNIUMTELEFENVE7
a.bzmrsto«ikew

Kőszenet
Szállít waggonszámra, 

valamint évi kötésre

Kiár Andor

Meszet
Belföldi szenek 
Porosz szén 
Karwini szén 
Osztraui ko­

vácsszén 
Koksz 
Brikett 
Faszén

Kizárólag fával 
égetett biharme- 
gyei (Élesd-Rév- 
Mezőtelegd) fehér 

darabos mész. 
Évi termelés 1000 

waggon.

ezóg

D ebreczen,
Miklós-utcza 23. szám

Telefon in ter- SUrgöiiyczim: 
urbóu: 445. KLÁR ANDOR.

§ • “ Kérjen ajánlatot!Kőszenet Meszet
^ ^ k á J L J k J k J L ^ J L Á í^ Á J k ^ J k J k íJ k J k iJ U k ^ J k iÁ J k J k iá u J k íÁ J k íJ k J k J h i iÉ u á u iM j^

«
4É Állandó butorkiállitás

f  - slück jeno bútoráruházában,
Nyíregyházán, Pazonyi-utca 10. sz

Minden vevőnek saját érdekében áll, hogy bútor szükségletét addig be 
^  ne szerezze, mig a nálam levő legnagyobb választéka, túlhalmazott menyi- 

s'gü és legszolidabb kivitelű Ízléses, részben saját készittnényü háló, 
*§ ebédlő, szalon  és luxus bútoraimat meg nem tekinti, mely alkalommal 

az igen tiszteit vevő közönség meggyőződhetik, hogy üzletem  bárme- 
*% Ívik fővárosi nagykereskedővel is  a Verseqyt m indenkor 
*| kiállja. Cégem szolid, pontos és logjutányosabb árai folytán már eddig is 

a legjobb hírnévnek örvend. Hivatkozva ismét a tulhalmozott raktári 
^  készletre, mely alkalommal az összes raktáron lévő bútoraimat

S bámulatos olcsó áron árusítom
mig a jelenlegi készletem tart.

Teljes tisztelettel

Glück Jenő.
^  A réz-, vas- és hajlított fabútort gyári árban árusítom.
^ 'V V T T '^ i7fT V T T T V T ir ? T T T T fT T T T fT T f ,V T T T í&
-034 1908. :-zám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldőit végrehajtó az 1881. 

óvi LX. t.-cz. 102. §-a érteimében ezennel 
Auzhirré teszi, hogy a budapesti Lir. keresk. 
és váltó törvényszék 128078 908. 1*. számú 
végzése által Dr. Sterk Ödön budapesti lakos 
végrehajtató javára, 1200 korona tőke, ennek 
1008. év szept. hó 2. napjától számítandó 6", 
kamatai eddig összesen 112 kor. 85 fillér per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag felülfoglalt és 
18ö.} koronára becsült bútorok, pónzszekróny, 
írógépből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1908. V. 1981/2. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a hely­
színén, vagyis Nyíregyházán Iskola-u. lo. sz. 
h íznál leendő eszközlésére 1909 évi február 
hó ló ik napjának délelőtt 11 órája határi­
dőül kit űzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
h°gy az érintett ingóságok ezon árverésen 
az 1831. évi LX. t.-ez. 107. §*a óttelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is ela 
datni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megálla­
pított feltételek szerint lesz kifizetendő s a 
űzetett 900 kor. betudandó.

Kelt Nyíregyházán, 1909. évi január hó 
31. napján.

Oláh Gyula.
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetések
jutányosán felvétet­
nek a kiadóhivatal­

ban.

»
m
»
S *
m
m

m
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Árverési hirdetmény.
A nyíregyházi „Korona" épületben 

lévő zálogkölcsön intézet helyiségében 
folyó évi március hó lü-ón délután 2 
órakor a ki nem váltott és meg nem 
hosszabbított arany-, ezüst- és egyéb 
ingó zálogtárgyak hivatalos közeg küz- 
benjöttóvel — nyilvános árverés utján 
el lógnak adatni.

Miről úgy az érdekelt elzálogosítok ! 
mint az árverésen résztvenni óhajtók j 
ezzel értesittetnek.

Nyíregyháza, 1909. február 12.
Práger Károly,

a zálogkölcsön intézet tulajdonosa.

I SÍRKÖVEK |
H  mindenféle alakban és nagyságban •
8 l e g o l c s ó b b  arak 2
ü l  m elle tt  k a p h a tó k : @

|  FOHRER MOND FIAINÁL J
4$ Nyíregyházán, Ü
fP  Várm«sgyeház-utesa S-Srtik s*ám. ^

8 $ » « • • • * # © « * » » • • • •

Szőlő oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzékem et ingyen 
és bérm entve küldöm meg aki címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni 
nem akar, m ert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, am erikai és európai 
sima és gyökeres vesszőkből, a világliirii 

„Delawaré“-böl IV, millió készlet.
■ Olcsó ár és pontos kiszolgálás. ..... — —

S z ű c s  S á n d o r  fia szölőtelepe
B ih a rd ió s z e g

Gramophon áruház
Pazonyi-u. (Tahy-ház.)

Legjobb minőségű gramophonok, 
különféle lemezek raktáron, nagyválasz­
tékban, kedvező ré s z le tfize té s re
kaphatók. — Lemezek előnyös csere 
mellett váltatnak. Ugyancsak minden­
féle kellékek kaphatók és javítások 
gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel:
Gramophon á rü h á z:

Stern Hermán.

LICHTMANN VILMOS
cég ajánlja

N y ír e g y h á z á n ,  S z é c h e n y i - t é r
3. s z .  saját házánál épült, dúsan fel­
szerelt gépraktárát, mindennemű külön­
leges — le g k e d v e lte b b  —  g a z ­
d a s á g i g é p e k  és g ő z e k é k
beszerzésére.

Nemkülönben: sok évi — és te­
kintélyes — összeköttetései folytán kü­
lön, jelzálogbanki ügyosztályt vezet in­
gatlanokra nyújtandó legelőnyösebb 
törlesztóses kölcsönök megszerzésére, 
birtokok eladása, parcellázása, cs 

ilyenek bérbeadási ügyvitelére.
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Nyíregyházi statusquo izr. hitközség. 

79-1909. sz.

Pályázati hirdetmény.
Az özv. Haas Mórnó urnö által létesített 

.Haas Mór* alapítvány ez évi 1G0 korona 
kamatának elnyerésére ezennel pályázatot 
nyitunk.

Pályázhatnak a középiskola IV—VI. 
osztályait végzett oly szegénysorsu nyíregy­
házi illetőségű, izr. vallásu, jó magaviseleté 
fiu, vagy leány növendékek, kik kenyérke­
reső, első sorban iparos pályára léptek s a 
utalom dijat ezirányu kiképzésűkre óhajtják 
ordítani.

A pályázati kérvények, hatósági, illető­
ségi és szegénységi, iskolai és kenyérkereső 
pályára lépést igazoló bizonyítványok mel­
léklésével az elöljáróság címén legkésőbb 
folyó évi február hó végéig a hitközségi irodá­
ban nyújtandók be.

Nyíregyháza, 1909. február hó 11.

A statusquo izr. hitközség 
elöljárósága.
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AMPUTÁLTAK
K EL E TI á l t a l  készített m ű lá b a k  és m ű k e te k  

já ró  és nyujtókésziilékek a legnevesebb .szakorvosok 
véleménye szirínt a legjobb;:k a világoa.

Elegáns
< könnyű j á r á s !

Több évre ter­
jedő j ó tá llá s !
Mérsékelt rak
Orthopediai mű- 

intézetem 30 
éves fennállása 

teljes biztosítékot 
nyújt az általam  
szállított készülé­

kek szakszerit, 
kifogástalan elké 

szitáséért.

Képes leíráso­
kat kü ld  ingyen 
és bérmentve

w j r  |  .  » y  orvos-sebészi és tost-
C U  0 1 ^  I  ^  egyenészeti m iiintézete

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.

:—í T e le fo n  19. —.—

MANDL EMIL
Nyílt egész fuvarokban, avagy 

a raktáramban átvéve 
100 kg. Porosz szalon-sz. 4'— K 
100 ,, „ tégla-brikett 4*— K
100 ,, Tatai tojás-brikett 3*00K 
100 „  Királdi-szén 2*40K
100 „ Vágott fa 2*40 K
500 kilogrammnál kisebb té­
telek zsákolva 20 fillérrel ma­

gasabb árban.

>
>
>
>
>

tiz százalékkal 
olcsóbb 

m int bárhol.
Nyíregyháza, 

Kótaji-utcza 5. szám. €
<

A legnagyobb termést biztosító
kalászos-, luczerne-, csalamádó és kapás nö­
vényeknél ; feltűnő jó eredményt mutat ki 

szőlőben (70—95 hektoliter) a

fekálkompost-trágya
(emberiirülók, tőzeggel szagtalanítva), felül­
múlja a műtrágyát, mert több évi termöerő- 

vel bir és tartós eső sem képes elmosni. 
100 mm. a telepen átvéve . . . . 70 K
100 mm. vasútállomáson kocsiba rakva 90 K 
Vidékié külön ajánlattal szolgálunk az ottan 

álomásig bórmentve.

Debreczeni Trágyagyár R. T.
Debreczen, Sas-utcza o. szám.

$

Kreisler Simon
divat és szőnyegániháza Nyíregyházán

Farsangi idényre
ajánlom gyönyörű selyem battistjaimat, 

madeira hímzések, gyapjú, viole delainek, át­
tört battistok, pongeselymek minden színben,
— teljes menyasszonyi kelengyék mesés 
ölesé árakban. Továbbá ajánlom az Erdélyi 
(Gredig) féle házban kizárólagos

szőnyegára üzletemet
ahol mindennemű szőnyegek, linóleumok, függönyök, ágyteritók, 
utazótakarók, lábtörlők, butorkelmék és még igen sok, itten

hatón°dkkek: bám ulatos olcsó, leszál­
líto tt á rakban  beszerezhetők.

T isztelettel :

Kreisler Simon.
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Szabolcsvármegye legnagyobb

bútoráruháza 
N y i r 6 o 1 á z á n, a Törvényszék mellen

Legújabb stiiü paüs- 
sander, mahagóni és 
fényezett háló és ebédlő 
berendezések. A n g o l  
úri- és női sálon gar­
nitúrák. Ebédlő dívá­

nyok.
•4-J Megfelelő árak. Pontos kiszolgálás.

Lefkovits Zsigmond.
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( e z e lő t t :  P 1 R I N G E R  J .  U T Ó D A )

KOnyvayomílája, lmis fl&iíjffireMBse bs MiyrHtfiats
Nyi re  gyh  áza , V á rGsház-p al óta.
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Ajánlja a nagyérdemű közönség becses figyel­
mébe Szabolcsvármegyében legjobban felszerelt

p a p i r r a k t a r á t ,
mely árszámitás tekintetében a fővárosi nagy 
cégekkel versenyképes. Modernül berendezett

könyvnyomdáját * könyvkötészetét
mely állandóan kitűnő szakerökkel dolgozik.
üsr Tessék á ra já n la to t kérni,

NYOMATOTT BORBÉLY SÁMUEL (ezelőtt Piringer J. utóda) KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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